

# 2017年第一季 美國與拉丁美洲扣件貿易分析

與2016第一季相較之下，美國與拉丁美洲的扣件貿易是否因為新政府上台有所改變？

文/Sabrina Rodriguez

備註: 本文中所提及數據皆來自美國普查局貿易統計數據。進口數值以到岸美元價格計算，出口以離岸美元價格計算。本文提及的扣件指的是產品編碼為7318的產品(如鋼鐵螺絲、螺絲、螺帽、馬車螺絲、拉釘、開口銷、墊片等)。

隨著新政府開始針對與鄰國的外貿協定進行協商，美國最顯著的貿易夥伴為墨西哥，它的位置對許多來自拉丁美洲國家產品的進出口來說佔盡地利之便。美國南邊邊境主要製造工廠也可能在扣件進出口上面臨挑戰。

由於新政府上台以及外貿協定可能發生的改變，許多拉丁美洲的供應商正在重新思考他們的貿易伙伴關係。根據2017年第一季來判斷，我們是否已經可以看到有別於2016年第一季的明顯改變？

## 以貿易夥伴國來看進口變化

2016年第一季主要供應扣件至美國的國家為墨西哥、巴西和阿根廷。墨西哥每月出口都有增加，一至三月整體增加了0.84%。墨西哥在邊境產品出口上有明顯優勢，相較於其他只能透過海運的外國供應商，它能透過鐵路或陸地運輸。身為供應扣件至美國第二多的巴西二月份的表現稍微下滑，但三月的供應相較於一月增加了0.07%。從值來看，季初到季末增加了超過285,000美元，位於供應扣件至美國第三多的阿根廷，其供應量從季初15,175美元增加至季末50,384美元。

其他許多中南美洲的國家也都出口至美國，但供應較不穩定且少量。舉例來說，哥斯大黎加和哥倫比亞在季初時有出口扣件，但到2016年三月時，減少了出口。同樣的，瓜地馬拉在2016年一月出口2,173美元，但在接下來同一季剩下的部分卻沒有顯示額外有再出口。

整體上拉丁美洲的出口量在第一季末為最高，且顯現整體的穩定衰退。

美國從拉丁美洲扣件進口 (產品編碼7318)

進口來源國	2017						2016					
	一月		二月		三月		一月		二月		三月	
	進口值(以到岸美元價格計)	%										
墨西哥	6,962,289.00	1.66	8,288,817.00	2.14	10,301,984.00	2.50	7,788,661.00	2.01	9,027,662.00	2.35	9,164,101.00	2.27
巴西	671,315.00	0.16	531,641.00	0.14	956,869.00	0.23	532,743.00	0.14	497,174.00	0.13	971,376.00	0.24
阿根廷	15,175.00	0.00	14,269.00	0.00	50,384.00	0.01	0.00	0.00	3,680.00	0.00	0.00	0.00
哥斯大黎加	4,780.00	0.00	13,651.00	0.00	0.00	0.00	6,403.00	0.00	18,601.00	0.00	5,242.00	0.00
哥倫比亞	4,277.00	0.00	3,521.00	0.00	0.00	0.00	2,417.00	0.00	4,901.00	0.00	0.00	0.00
瓜地馬拉	2,173.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
智利	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	11,187.00	0.00	10,943.00	0.00	0.00	0.00
厄瓜多	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	9,696.00	0.00
巴拿馬	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	26,624.00	0.01	20,461.00	0.01
秘魯	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	5,320.00	0.00	0.00	0.00
小計 (拉丁美洲)	7,660,009.00	1.82	8,851,899.00	2.28	11,309,237.00	2.74	8,341,411.00	2.15	9,594,905.00	2.49	10,170,876.00	2.52
總計:	419,628,344.00	100.00	387,753,300.00	100.00	412,438,442.00	100.00	387,061,379.00	100.00	384,053,650.00	100.00	403,670,687.00	100.00

## 跟2017年第一季相比是甚麼狀況？

墨西哥和巴西在2017年第一季持續是供應美國扣件最多的前兩名，2017年第一季整體出口量都是比較高的，不過墨西哥在季末減少0.23%，另一方面，巴西相較於2016年在季末增加對美國的出口，2017年阿根廷並未成為出口至美國的第三大國。取而代之的是，哥斯大黎加整體出口量增加將近12,000美元。智利、厄瓜多、巴拿馬和秘魯則是在2016年第一季沒有出口至美國，但是2017年第一季有出口至美國的唯一幾個拉丁美洲國家。

總結來說，以美元計的整體數量跟2016年第一季相比，在2017年第一季是相對較低的，縱使來自其他4個拉丁美洲夥伴國的出口量是增加的。

## 以貿易夥伴國來看出口變化

在2016年第一季期間，美國出口最多量的扣件至墨西哥、巴西和哥倫比亞。對墨西哥的出口在季度第一個月和季度最後一個月期間增加將近2%。巴西在整個季度穩定下降，下降幅度達6.38%。對哥倫比亞的出口在第一季看起來相對穩定。出口至委內瑞拉的部分在季末也大幅增加，從原本的55,659美元增加至 2,457,688美元。尼加拉瓜、蘇利南和巴拉圭在2016年第一季也出現顯著增加。

美國對拉丁美洲扣件出口 (產品編碼7318)

出口目的國	2017						2016					
	一月		二月		三月		一月		二月		三月	
	出口值(以離岸美元價格計)	%										
墨西哥	112,941,358.00	30.59	109,816,104.00	32.31	124,597,935.00	32.58	108,933,548.00	35.42	111,936,252.00	35.08	116,498,364.00	33.99
巴西	45,428,814.00	12.30	24,082,497.00	7.08	22,642,265.00	5.92	7,038,152.00	2.29	8,987,987.00	2.82	8,914,245.00	2.60
哥倫比亞	1,649,562.00	0.45	925,512.00	0.27	1,818,108.00	0.48	959,787.00	0.31	1,019,700.00	0.32	920,844.00	0.27
阿根廷	977,680.00	0.26	1,035,034.00	0.30	959,650.00	0.25	1,238,231.00	0.40	1,335,382.00	0.42	954,171.00	0.28
秘魯	465,342.00	0.13	936,283.00	0.28	745,114.00	0.19	1,685,833.00	0.55	898,235.00	0.28	524,392.00	0.15
哥斯大黎加	363,122.00	0.10	362,988.00	0.11	440,871.00	0.12	317,900.00	0.10	401,522.00	0.13	560,115.00	0.16
巴拿馬	285,173.00	0.08	231,499.00	0.07	452,540.00	0.12	261,205.00	0.08	209,564.00	0.07	183,164.00	0.05
宏都拉斯	204,278.00	0.06	113,258.00	0.03	170,948.00	0.04	94,008.00	0.03	114,703.00	0.04	103,041.00	0.03
委內瑞拉	109,324.00	0.03	55,659.00	0.02	2,457,688.00	0.64	403,502.00	0.13	769,181.00	0.24	1,240,491.00	0.36
薩爾瓦多	105,080.00	0.03	254,321.00	0.07	133,931.00	0.04	154,448.00	0.05	149,235.00	0.05	76,252.00	0.02
貝里斯	79,788.00	0.02	161,515.00	0.05	91,454.00	0.02	0.00	0.00	90,180.00	0.03	35,163.00	0.01
厄瓜多	78,534.00	0.02	167,991.00	0.05	63,240.00	0.02	175,977.00	0.06	147,977.00	0.05	131,892.00	0.04
瓜地馬拉	66,049.00	0.02	92,326.00	0.03	79,551.00	0.02	125,645.00	0.04	275,289.00	0.09	36,815.00	0.01
尼加拉瓜	54,068.00	0.01	50,347.00	0.01	112,956.00	0.03	152,917.00	0.05	98,568.00	0.03	184,549.00	0.05
烏拉圭	36,557.00	0.01	2,811.00	0.00	6,629.00	0.00	39,638.00	0.01	205,033.00	0.06	65,283.00	0.02
圭亞那	34,910.00	0.01	19,400.00	0.01	31,822.00	0.01	8,018.00	0.00	96,088.00	0.03	16,690.00	0.00
玻利維亞	34,909.00	0.01	2,640.00	0.00	9,755.00	0.00	7,243.00	0.00	26,649.00	0.01	18,291.00	0.01
蘇利南	21,776.00	0.01	22,507.00	0.01	61,219.00	0.02	21,674.00	0.01	29,529.00	0.01	36,278.00	0.01
巴拉圭	5,514.00	0.00	9,276.00	0.00	24,666.00	0.01	0.00	0.00	13,600.00	0.00	2,542.00	0.00
小計(拉美)	162,941,838.00	44.14	138,341,968.00	40.70	154,900,342.00	40.51	121,617,726.00	39.53	126,804,674.00	39.76	130,502,582.00	38.06
總計:	369,256,502.00	100.00	339,929,692.00	100.00	382,487,336.00	100.00	307,566,444.00	100.00	319,078,553.00	100.00	342,776,842.00	100.00

整體上，美國出口至拉丁美洲的扣件比拉丁美洲出口至美國的還要多。美國在許多市場中並不被視為是出口國，不過，很顯然地是拉丁美洲非常重要的貿易夥伴。

### 跟2017年第一季相比是甚麼狀況？

墨西哥仍然是美國出口最多扣件的國家。出口至墨西哥的量在第一季出現增加。排名第二位的是巴西，美國出口至巴西的量不少，但也在季末稍稍下滑0.22%。阿根廷在2017年第一季是第三大貿易夥伴(而非哥倫比亞)。委內瑞拉在季末則出現0.12%的漲幅。不過在2016年第一季，它的漲幅則有0.62%這麼多。

最後，2017年第一季在美國對拉丁美洲的扣件出口量上每月都有增長。

## 總結

美國新政府上任是否會影響美國和拉丁美洲國家之間的扣件貿易，現在談或許還太早。但因為外貿協定的持續變化和其他市場可能的波動，它也是值得供應商和買家持續追蹤的議題。

